



没有任何基础的马良由于勤奋学习,练就了一手刻功

“神笔”马良

在市中区龙头中路,有一家店面不大刻印章的“名正印社”,开店的是一对残疾人夫妇,多年来他们艰苦创业,憧憬着美好的幸福生活。店主是一位书法家,朋友们都称他“神笔”马良。

今年41岁的马良,老家在峰城坊上,初中二年级的时候患病,两条腿肿胀疼痛无法行走。父母带他检查后得知,他患了类风湿性关节炎,外加骨股头坏死。据医生介绍,这种病到了晚期病人会和木头人一样,是不死的癌症。父母抱着一线希望,跑遍了省内外的各大医院,家里负债累累,但也没有治好马良的病。马良姐弟7人,他是老小。自从得了病他天天夜里疼得睡不着觉,家里人看马良被折磨得骨瘦如柴,都替他难过,无能为力的父母只能在一旁默默地流泪。后来听说能做关节置换手术,父母就向亲戚朋友借钱,于1992年在市立医院为马良做了髋关节置换手术。那时马良是市立医院所做这种手术的第二例,但由于家里太穷,无奈只做了一条左腿手术。经过一年的恢复,马良终于又能走路了,他似乎看到了生活的希望,暗下决心,一定要自食其力,帮助父母分担忧愁。

1993年冬,马良怀揣梦想随姐姐来到市中区,为了生活他先后打过烧饼,卖过青菜,可是凭他这样的身体很难坚持下来。在度过了许多不眠之夜之后,马良找人做了一个木轮车子,在人民公园门旁摆了个书摊,开始了最初的谋生之路。但一年后书摊生意很难做,就在他徘徊的时候,书摊后面生意红火的刻字店引起了他的注意。没有任何基础的马良偷偷学习刻章,经过一段时间的练习,他的刻章技术有了明显地提高。从1995年起,马良在街头摆摊刻印章,后来在解放路租了间门市,经营起了自己的刻章店。三年后,经过打拼,马良不光还清了家里的债务,还有了些积蓄,遂到医院将另一条病腿做了髋关节置换手术。

2001年,马良将刻字店搬到了龙头路,并购买了电脑及刻字机等设备,加工各种字牌、条幅、锦旗等。

在刻章之余,马良喜欢上了书法,他买来了许多古代书法字帖,白天做生意,晚上练习毛笔字。经过两年多的刻苦研习,马良的书法水平有了很大的提高,先后多次在全国及省市书画大赛中参展、获奖,还被山东省书法家协会吸纳为会员,成为我市小有名气的残疾人书法家。

近段时间,马良正和一帮志同道合的残疾人朋友,筹划着准备举办全市的残疾人书画展,并在此基础上成立残疾人书画家协会,让更多喜爱书画艺术的残疾朋友在学得一技之长的同时,能够自食其力,自主创业,共同创造美好的生活。

(记者 孔浩 孙明春 文/图)



因双腿股骨头坏死,每天只能站立做活



刻起字来,一丝不苟



一些力所能及的家务都自己干,养成了良好的生活习惯



热情周到的服务,赢得了顾客的赞誉,生意不断